



Parlamentul României
Senat

INTERPELARE

Adresată : Domnului Mihai TUDOSE

Ministrul Economiei

De către : Domnul Senator Gheorghe BACIU

Circumscripția Electorală nr.15 – COVASNA

Grupul parlamentar al Partidului Mișcarea Populară

Subiectul interpelării : *Situația juridică a unor terenuri aflate în administrarea Societății Naționale a Cărbunelui S.A. Ploiești, situate pe raza comunelor Valea Crișului și Arcuș – județul Covasna*

**Excelența Voastră,
Domnule Ministru**

Prin Decretul Prezidențial nr.36 din 1981 s-a aprobat amplasarea lucrărilor pentru deschiderea unei cariere de lignit în afara perimetrului construibil al localității Valea Crișului din apropierea municipiului Sfântu Gheorghe, reședința județului Covasna. În acest scop, potrivit Art. 4, au fost trecute în proprietatea statului și date în administrarea directă a Întreprinderii miniere Căpeni, din subordinea Ministerului Minelor, Petrolului și Cărbunelui de la acea vreme, terenuri în suprafață totală de 220,040 ha. situate în comuna Valea Crișului, din județul Covasna

După anul 1989, din cauza calității necorespunzătoare a materialului extras, lucrările de excavație a lignitului au fost sistate, în baza H.G. nr.816 din 1998 Ministerul Economiei demarând obiectivul de investiții *Lucrări de închidere și ecologizare la Cariera SF.GHEORGHE, județul Covasna*, obiectiv care a fost în administrarea și subordinea Societății Naționale a Cărbunelui S.A. Ploiești, lucrare a cărei recepție finală s-a făcut prin Procesul –verbal nr.172872 din 20.11.2014, valoarea totală contractată și decontată a investiției fiind de 164.225.231,93 lei. Pe parcursul derulării lucrărilor la această investiție, în

baza H.G. nr 834 din 1991, Ministerul Economiei și Resurselor a eliberat în favoarea Societății Naționale a Cărbunelui S.A. Ploiești un număr de 7 Certificate de atestare a dreptului de proprietate asupra a 247 hectare de teren aflate în raza administrativă a UAT Valea Crișului, fără ca acestea să fie întabulate la Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Covasna.

Deși la data recepției finale a lucrărilor de închidere și ecologizare a Carierei Sfintu Gheorghe reprezentanții comunelor Valea Crișului și Arcuș, pe raza cărora se află acest obiectiv, au semnat Protocolul nr.4839 din 20.11.2014 privind predarea-primirea amplasamentului către autoritățile locale, reprezentanții Ministerului pe care îl conduceți în prezent au tergiversat și mențin suspendată această acțiune, în condițiile în care Societatea Națională a Cărbunelui S.A. Ploiești se află în insolvență și poate înstrăina aceste proprietăți înainte ca ele să poată fi retrocedate celor în drept potrivit Legii 18 din 1991.

Întrucât repetatele demersuri ale reprezentanților administrațiilor locale și județene au rămas nesoluționate la nivelul Ministerului Economiei din Guvernele anterioare, în vederea clarificării situației juridice a terenurilor aflate în litigiu și a restituirii acestora foștilor proprietari, în natură sau prin echivalent potrivit prevederilor legale în vigoare,

Vă solicit să dispuneți:

- verificarea legalității emiterii certificatelor de atestare a dreptului de proprietate a Societății Naționale a Cărbunelui Ploiești asupra acestor terenuri;
- inițierea și emiterea, în conformitate cu legislația în vigoare, a unui act normativ care să repare nedreptatea făcută proprietarilor legali ai terenurilor aflate în litigiu, respectiv numeroșilor locuitori ai comunelor Valea Crișului și Arcuș care așteaptă de ani de zile să reintre în posesia lor și în numele cărora am întreprins prezenta interpelare;

SOLICIT RĂSPUNS ORAL ȘI ÎN SCRIS

Cu mulțumiri,

Senator
Gheorghe BACIU

